2020年9月 **7**日 农历庚子年七月二十 星期一 漯河日报·晚报版



关注民生 服务百姓

新闻热线:0395-3139148 15939503609

漯河日报社主办 国内统一刊号: CN41-0014 总第3173期 今日8版

"铁面问责 直面整改"第十七期

紧盯工作作风 追问监管责任

□见习记者 党梦琦

"上述问题目前已经整改到 位了吗?""将采取什么措施解 决?"……9月4日早上,"铁面 问责 直面整改"节目现场,针 对监管房屋建设施工单位不力、相关制度落实不到位、创文等方面工作,源汇区住房和城乡建设局、源汇区城市发展服务中心和顺河街街道办事处相关负责人上线应考。

【源汇区住房和城乡建设局】

>>

对施工工地监管缺位

贰号城邦周围,路面施工 石料随意堆放,且没有覆盖, 施工围挡破损、间断;文化路 人行道改造工程施工完成后, 剩余物料散乱堆放,没有进行 及时清运。两路段均未设置明 显的安全标识。

源汇区住房和城乡建设局 党组书记、局长王红柱说,这 两处工程都涉及人行道地砖和 道边石的铺设,抢抓工期,施 工队伍连夜施工。同时,工程 全部人工铺设、分断实施,物 料随铺设进度分段堆放,便于施工。因此,他们在监管时降低了工作标准,没有及时要求施工单位按照大型工地的标准进行施工。

今后,源汇区住房和城乡 建设局将全面加强对此类工程 的监管力度,全过程监管,开 工前开展创文培训。施工过程 中,把安全、文明施工作为巡 查督导重点,完工后督查施工 物料的及时清理,坚决杜绝类 似情况再次发生。

>>

小区乱象如何治理

目前,源汇区依然存在一些违法建设、小区内毁绿种菜、私拉乱建等行为。针对此类问题,是如何处理的?

"机构改革后,我们对违法 建设行为没有行政执法和处罚 职能。对违法建设,我们成立 了巡查大队,发现问题及时上 报市城市综合执法局,并配合 他们依法进行处理。"王红柱 说,"对毁绿种菜、私拉乱建问 题,我们负责对专业化小区的 物业公司服务质量进行监督管理,此类行为由城市管理执法部门进行处理。"

在日常工作中,持续加大对物业服务企业的监管力度。不断加强各小区巡查排查力度,配合物业公司进行劝阻,不配合工作的,及时向城管部门移交。先后配合市城管局,对10余个小区内此类问题开展集中整治行动,取得良好的成效。

>>

模拟测评排末位

在7月份全区文明创建工作 模拟测评考核中,源汇区住房 和城乡建设局排名末位,原因 是什么?又是如何进行整改的?

王红柱说,班子成员包片 区、一般干部一对一驻点包小 区,逐个小区排查,日排查、 日报告,第一时间整改问题。 引导广大居民自觉参与到创文 工作中去,自觉进行整改。

同时,完善对物业公司的 考核评价机制。对拒不按要求 进行整改的,第一次对公司主 要负责人进行约谈,第二次在 物业服务业内进行通报;三次以上的,在年度物业公司考核中,直接将信用等级定为C级(不合格),并报请相关部门,不允许在辖区内开展物业服务业务。目前,已形成"住建局、物业公司、居民"相互联动、共同治理的良好工作机制。

针对老旧小区基础设施老化问题,积极争取上级资金,进行提升改造。"通过工作的深入开展,我们在7月底迅速扭转了落后的工作局面。"王红柱说。

等面问责 直面整改

【源汇区城市服务发展中心】

>>

如何加强执法队伍建设

执法队伍形象代表政府形象,执法统一着装,体现法律的尊严和政府的权威。源汇区城市发展服务中心在执法人员着装方面有没有什么具体要求?在队伍作风建设方面又是如何做的?

源汇区城市发展服务中心 党组副书记、主任邵根成说, 2019年年底,源汇区委、区政府为执法队员配备了全国统一的城管制式服装。随即,中心下发关于着装规范的通知,要求城市管理执法人员执法时,穿着统一的制式服装,佩戴统一的标志标识;着装时保持整洁,不得与便服混穿,不得披衣、敞怀、挽袖、卷裤

对执法人员监管缺失

>>

暗访中发现,有的工作 人员在执法时,有不戴帽 子、不系领口、制服与常服 混搭等现象。

邵根成表示,他们将迅 速在所有执法中队中开展自 查,并由中心督查室、办公室、指挥调度股组成调查小组展开调查,严格按照制度对存在问题的相关人员进行约谈并严肃处理。"今后坚决杜绝类似现象在我单位人员

身上再次发生。同时举一反 三,对执法车辆、执法装备 的使用等工作中可能出现的 问题进行摸排,使执法队伍 得到净化和提升。"邵根成 说。

腿;按规定佩戴帽徽、肩章、

强对执法人员法律法规知识的

教育培训力度,利用每周例会

开展廉政教育,组织参观廉政

教育基地;对工作纪律、着装

及执法流程等开展督导考核,

用制度约束执法人员的行为。

在队伍作风建设方面,加

领花等标志标识

>

城市管理成反映热点

据统计,城市管理类的 投诉依然是"12345市长热 线"群众反映问题相对集中 的热点。对此,源汇区城市 发展服务中心是如何破解的?

邵根成说,源汇区城市 发展服务中心把人员力量进 行优化整合,实行无缝隙轮 班制,全部下沉到网格,分 工明确,责任到人。针对问题多的路段、点位,定专人值守,变"游击战"为"阵地战"。

坚持堵疏结合,对屡屡 占道经营、堵塞交通的游 商,采取学习市容条例、开 展批评教育、书写保证书和 穿红马甲当志愿者体验城管 工作的办法,引导他们守法 合规经营;同时通过设置一 些便民服务点,引导游商过 范经营。同时,党组制订了 考核办法,针对出店经营、 流动商贩等问题实行每天一 督导、每周一排名、每月一 奖惩,及时通过督导发现问 题,提升效率。

【顺河街街道办事处】

$\blacktriangleright \blacktriangleright$

小区整改做"面子"工程

7月27日,市委市政府督查局全市通报了顺河街街道东大街社区平安小区创文工作存在的问题。7月28日,源汇区纪委对相关责任人进行了问责。事隔一个月,目前整改情况如何?

顺河街街道办事处主任赵 琼说,街道办事处成立了工作 专班,明确整改期限。对平安 小区进行清理清运,并投入资 金近50多万元进行硬化整修,规划了停车位,拆除私搭乱建。截至8月27日,平安小区内主要工程均已完工。

主持人追问到,对平安小 区暗访发现,改造工程只对楼 道一层墙面进行了粉刷,二层 以上污损墙面还是原样。

对此,赵琼表示,平安小区是2018年刚建成的小区, 楼容楼貌整体较好,存在局部 污损、破损的情况。本着"实事求是、节俭创建"的原则,针对一楼、二楼楼道内墙体小广告较多,进行内墙粉刷,三楼以上根据实际进行有针对性整改。针对其中3号楼、4号楼污损较为明显的一楼外墙进行了粉刷。同时,街道社区带动小区居民共同参与管理,共管自查,确保发现问题及时整改。

>>

背街小巷停车位规划欠妥

戏楼后街和东大街,原本 就狭窄的道路两边都规划有停 车位,两侧车位之间距离很 近,消防、救护等应急车辆无 法进入,来往车辆会车无法顺 利通行,存在较大安全风险。

"当时主要是考虑解决群 众停车难等问题,但也说明我 们工作中存在考虑不周全、顾 此失彼等问题。"赵琼说。

对此,工作人员重新实地 查勘,对影响应急的车位进行 消化处理,力保应急车辆能够 顺利通行。主动全天候开放戏 楼后街社区院内的车位,缓解 该区域停车难的问题,尽可能 减少戏楼后街、东大街停车压 力,力保生命通道畅通。 同时,引导群众将车辆分 流在主干道停车位,组织党员 志愿者、社区居民志愿者加强 对背街小巷道路的巡查,劝导 居民规范停车。

"我们顺河街街道将以大局为重,举全办之力、竭全办之智为创建工作增光添彩。" 赵琼表示。